Fisa de laborator
1. Benzinaria
La o benzinarie este o singura pompa de benzina. Stiindu-se timpul de servire pentru fiecare dintre cei N clienti, se cere sa se gaseasca o ordine de servire a acestora astfel incat sa se minimizeze timpul total in care clientii stau la benzinarie (suma duratelor de timp petrecute in benzinarie de fiecare client).
Date de intrare: in fisierul Benzina.in se afla

- pe prima linie N

- pe a doua linie timpii de servire pentru fiecare dintre cei N clienti
Date de iesire: in fisierul Benzina.out se afiseaza

- pe prima linie numerele de ordine ale clientilor

- timpul total de asteptare
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Explicatie:
clientii sunt serviti in ordinea c3, c1, c2; 
timpul total de asteptare= 3+(3+5)+(3+5+10)=29
2.  Puncte pe axa

Pe axa Ox sunt N puncte, la distanta cunoscuta unele fata de altele. Sa se elimine un numar minim de puncte, astfel incat intre oricare doua puncte vecine sa fie o distanta de cel putin X unitati.

Date de intrare: in fisierul Puncte.in se afla

- pe prima linie N si X

- pe a doua linie N-1 valori, di (i=1,N) cu semnificatia ca di este distanta dintre punctul i si punctul i+1
Date de iesire: in fisierul Puncte.out se afla numarul punctelor selectate si numarul lor de ordine
Ex: 
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2. Fat Frumos
Vistieria imparatului verde este alcatuita din N camere; in fiecare camera i (i<N) se afla P[i] perle si D[i] diamante, iar ultima camera este goala. Din camera i se poate trece doar in camera i+1.

Fat Frumos, avand un rucsac suficient de incapator, initial gol, porneste din prima camera si trece prin toate, succesiv. La intrarea in fiecare camera descarca rucsacul, se odihneste, apoi trebuie sa incarce fie toate perlele, fie toate diamantele din acea camera.

Scrie un algoritm care sa indice tipul nestematelor incarcate in fiecare camera, astfel incat in ultima camera el sa descarce un numar maxim de nestemate.

3. La schi

Un instructor de schi are N perechi de schiuri de lungimi L1, L2, …LN pe care trebuie sa le distribuie la N schiori de inaltimi H1, H2, …HN. Distribuirea trebuie facuta astfel incat suma diferentelor absolute dintre inaltimea elevului si lungimea schiurilor atribuite sa fie minima.
Sa se gaseasca o varianta de distribuire a schiurilor.

