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INSPECTORATUL ŞCOLAR AL MUNICIPIULUI BUCUREŞTI

Str. Icoanei Nr.19, sector 2, telefon: 0212118841, 0212118485; fax: 0212107531
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SUBIECTELE PROBEI PRACTICE PENTRU

EXAMENUL DE ATESTAT PROFESIONAL LA INFORMATICĂ, 2009

BAZE DE DATE
Cerinţa comună a tuturor subiectelor:

Ştiind că este formulată, în mod simplificat, o problemă de gestiune reală, pentru care se va construi o bază de date formată din cel puţin două tabele, vi se cere să analizaţi problema după următorul plan de idei:
1) Deduceţi din enunţ entităţile necesare şi determinaţi atributele lor semnificative;
2) Stabiliţi relaţiile dintre aceste entităţi şi reprezentaţi ansamblul entităţi-relaţii sub forma unei diagrame;
3) Pentru fiecare entitate daţi exemplu de minimum două înregistrări aparţinând tabelului care corespunde entităţii, înregistrări care conţin date fictive.
Subiectul nr. 1

       La serviciul de salubritate angajat de primărie se ţine evidenţa străzilor, pieţelor şi parcurilor care trebuie curăţate, pentru fiecare dintre aceste locuri fiind reţinute: sectorul (zona), suprafaţa şi detaliile de amplasament. În fiecare zi de muncă, pentru fiecare loc, sunt desemnaţi mai mulţi angajaţi care se ocupă de curăţenie. De la o zi la alta, angajaţilor de salubritate li se repartizează alt loc pe care să îl cureţe. Pentru fiecare zi de lucru este realizată o listă cu angajaţii, pentru fiecare angajat fiind specificate: numele, funcţia şi locul la curăţirea căruia participă în ziua respectivă.
Subiectul nr. 2

       Firma RDS oferă servicii de telefonie, televiziune şi internet, pe bază de abonament. La departamentul de intervenţii se ţine evidenţa tuturor abonaţilor firmei şi a angajaţilor care efectuează intervenţii (prin telefon sau la domiciliul clienţilor). Fiecărui abonat care semnalează o defecţiune, i se repartizează un angajat care va fi responsabil de intervenţia respectivă şi un termen limită de rezolvare a defecţiunii.

Subiectul nr. 3

       O firmă cu mai multe departamente pregăteşte în sediul fiecărui departament o sărbătoare a pomului de iarnă dedicată copiilor angajaţilor firmei. Astfel e necesară o evidenţă a angajaţilor din departamente şi a copiilor acestora. Pentru fiecare departament este menţionată denumirea şi adresa departamentului, iar pentru copii este important de ştiut care sunt băieţi şi care sunt fete, precum şi vârsta fiecăruia. 

Observaţie: Dacă un copil are ambii părinţi angajaţi la firmă, este înregistrat ca părinte unul singur dintre aceştia.

Subiectul nr. 4

       Se doreşte o evidenţă a calculatoarelor şi a componentelor de calculatoare existente în liceu. Fiecare calculator are un număr de inventar şi, adiţional, o etichetă cu o denumire internă stabilită de administrator. Componentele de calculatoare pot să facă parte din calculatoare sau pot fi păstrate separat, pentru schimbarea unor componente defecte. Orice componentă are o serie şi o dată de fabricaţie, starea componentei la ultima verificare fiind consemnată prin ”funcţional“ sau ”defect“. În inventarul şcolii, fiecare calculator are asociată o listă a componentelor ce intră în alcătuirea acestuia.

Subiectul nr. 5

       Se doreşte o evidenţă a calculatoarelor din liceu şi a locurilor (sălilor) unde sunt acestea amplasate pe parcursul anilor. Fiecare calculator are un număr de inventar şi, adiţional, o etichetă cu o denumire internă stabilită de administrator. Diferitele locuri din liceu unde se află calculatoarele se identifică printr-un număr de ordine şi o denumire sugestivă. La orice mutare a unui calculator dintr-un loc în altul, este consemnată data la care încetează vechiul amplasament şi data la care începe noul amplasament al calculatorului respectiv.

Subiectul nr. 6

       O persoană care are multe cunoştinţe obişnuieşte să împrumute de la acestea  sau să  le dea cu împrumut obiecte din colecţia sa de cărţi, casete, cd-uri şi dvd-uri. Persoana doreşte să ţină evidenţa la zi a obiectelor existente şi a celor împrumutate. Astfel, ea înregistrează datele cunoştinţelor şi datele obiectelor gestionate astfel încât pentru orice obiect să cunoască tipul, titlul, un cod de identificare în cadrul colecţiei şi să poată deduce starea obiectului (existent, împrumutat cuiva sau împrumutat de la cineva). Pentru obiectele împrumutate cuiva sau de la cineva, ea doreşte să poată identifica persoana respectivă, adresa şi telefonul acesteia.

Subiectul nr. 7
       Într-un bloc cu apartamente de 2, 3 şi 4 camere, se ţine evidenţa locatarilor din bloc, grupaţi pe apartamente. Pentru fiecare locatar care este angajat se cunosc datele despre locul său de muncă declarat ca fiind curent. Astfel, pentru apartamentele care cumulează restanţe substanţiale, se doreşte să se poată lua legătura cu firmele unde lucrează locatarii în vederea soluţionării restanţelor.

Subiectul nr. 8

       O firmă de transport intern are stabilite rute standard (punct de plecare, destinaţie, distanţă) pentru care asigură transport de marfă şi de călători. Firma are evidenţa parcului său de maşini care asigură serviciile de transport şi se doreşte obţinerea în orice moment a informaţiilor legate de fiecare dintre maşinile sale (dacă este plecată în cursă, unde este plecată, aproximativ pentru cât timp etc.). La plecarea unei maşini într-o cursă, are loc înregistrarea numărului maşinii, rutei pe care o parcurge, data şi ora plecării în cursă.

Subiectul nr. 9
       Pentru examenul auto se constituie o bancă de date formată din întrebări, fiecare întrebare având un enunţ, un domeniu (sancţiuni, reguli de prioritate, regim de viteză etc.) şi un grad de dificultate. Pentru fiecare întrebare există trei sau mai multe răspunsuri propuse. Dintre răspunsurile asociate unei întrebări, unele sunt corecte, altele sunt greşite. Întrebările sunt distribuite în seturi de câte 26, formându-se astfel mai multe chestionare cu diverse specificaţii
Subiectul nr.10
       La grădina zoologică se ţine evidenţa animalelor şi a locurilor unde se află acestea la un moment dat. Astfel, grădina este împărţită în zone identificate prin litere (A, B, C etc.), într-o zonă fiind adăpostite animalele aparţinând uneia sau mai multor specii. Fiecare animal aparţine unei singure specii şi este identificat printr-un număr. Se mai cunosc vârsta animalului şi, eventual, numele său.
Subiectul nr. 11
       Oficiile poştale au ca ofertă de abonament o listă de publicaţii care conţine: numele publicaţiei şi preţul pe săpămână sau pe lună (în funcţie de tipul acesteia). Pentru a se abona la orice ziar sau revistă, persoanele doritoare trebuie să furnizeze numele, adresa şi eventual un număr de telefon. Clienţii primesc câte o chitanţă pentru fiecare abonament, în care se specifică numele publicaţiei, perioada de timp pe care este valabil abonamentul.
Subiectul nr. 12

       La o firmă de consultanţă juridică având mai muţi angajaţi se doreşte păstrarea evidenţei contractelor încheiate. Un client se poate prezenta cu unul sau mai multe cazuri. Fiecare caz este repartizat unui angajat specialist care se va ocupa de acesta şi se încheie un contract care conţine: datele personale ale clientului, tipul cazului (moştenire, retrocedare, divorţ etc.), data curentă şi tariful.
Subiectul nr. 13
       Pentru calculul sumelor încasate din reclame, la un post de televiziune se  ţine  evidenţa difuzării spoturilor publicitare. Între client şi postul TV respectiv se întocmeşte un contract de difuzare în care se specifică: numele, adresa şi codul fiscal ale clientului, denumirea, durata şi numărul de difuzări ale reclamei contractate şi tariful pentru fiecare minut de difuzare a reclamei.

Subiectul nr. 14
       O compania de asigurări oferă diferite tipuri de asigurări, pentru bunuri şi persoane fizice sau juridice: furt, incendii, explozii, inundaţii, cutremure, accident, boală, invaliditate, deces. Fiecare client primeşte un cod la semnarea contractului, contract în care sunt precizate şi numele acestuia, prima anuală de plată, numărul de ani pentru care se face asigurarea, anul din care începe asigurarea.
Subiectul nr. 15
       Firma de taxi Express SA are mai multe taxiuri, fiecare maşină cu şoferul ei. Baza de date trebuie să conţină codul de identificare al fiecărei maşini, şoferul care o conduce, tariful/km, tariful de pornire şi tariful de staţionare. Fiecare şofer primeşte la angajare un cod, precizându-se şi numele şi prenumele, data naşterii, adresa de domiciliu şi obligatoriu un număr de telefon mobil, pentru contactare în caz de urgenţă. Fiecare cursă efectuată de maşinile firmei trebuie să conţină codul de identificare al maşinii, data şi, numărul de kilometri parcurşi în cursă.

Subiectul nr. 16   
       Un mare depozit achiziţionează materiale de la diverşi furnizori. Depozitul deţine un catalog de materiale identificate prin cod, denumire, şi eventual o scurtă descriere. Fiecare furnizor oferă mai multe dintre aceste materiale, la propriul preţ. Departamentul de aprovizionare al depozitului doreşte să aibă permanent o situaţie a materialelor oferite de furnizori la cel mai convenabil preţ, precum şi lista tuturor furnizorilor pentru fiecare material în parte.

Subiectul nr. 17  
       O firmă de confecţii realizează mai multe produse textile, la diferite preţuri, Firma are beneficiari din mai multe ţări, inclusiv România. Pentru fiecare beneficiar, există o listă de produse solicitate, pentru fiecare produs fiind specificată cantitatea cerută. Pe baza acestor date se poate planifica producţia, se pot emite facturi etc
Subiectul nr. 18
       La un concurs de haltere sunt înregistraţi mai mulţi sportivi, din mai multe ţări. Pentru fiecare sportiv se înregistrează toate rezultatele încercărilor sale. Dintre rezultatele unui sportiv se alege performanţa  maximă, acesta determinând poziţia sa în clasamentul general al concursului. Se realizează şi un clasament neoficial în funcţie de totalul greutăţilor ridicate de fiecare concurent şi, pe baza acestuia, o ierarhie pe ţări..
Subiectul nr. 19

       La biblioteca şcolii se ţine evidenţa fondului de carte existent şi a cititorilor înscrişi la bibliotecă. Lunar, bibliotecarul doreşte să alcătuiască o situaţie a cititorilor care au întârziat mai mult de 10 zile cu returnarea cărţilor. Pentru fiecare cititor există o fişă care conţine datele personale ale acestuia şi o  listă a împrumuturilor efectuate (titlul, autorul, numărul de inventar, data împrumutului). La restituirea cărţii, în fişă se completează şi data restituirii.
Subiectul nr. 20

       La începutul anului şcolar, anumitor profesori din cadrul corpului profesoral li se repartizează câte o clasă la dirigenţie. În final trebuie să se alcătuiască liste, pe clase, cu numărul matricol, numele şi prenumele, data naşterii şi adresa fiecărui elev din clasă. Orice listă trebuie să conţină şi numele, prenumele şi specialitatea profesorului diriginte.

Subiectul nr. 21

       Un producător livrează diferite cantităţi de produse mai multor beneficiari şi doreşte să cunoască situaţia livrărilor zilnice. Fiecare livrare este însoţită de o factură în care sunt înregistrate data curentă, numele şi contul bancar ale beneficiarului, precum şi lista produselor livrate, cu cantităţile şi preţurile corespunzătoare. Furnizorul a alcătuit un catalog pentru produsele pe care le poate livra, în care sunt informaţii despre codul, denumirea, unitatea de măsură şi preţul  fiecărui produs.

Subiectul nr. 22
       Periodic, avioanele unei companii de zbor sunt supuse unor teste de verificare a stării lor tehnice. Există un set de teste obligatorii pentru fiecare avion. Un test are următoarele specificaţii: denumirea testului, unul sau doi posibili parametri care se verifică şi, eventual, o descriere a metodei de aplicare. Ca urmare a efectuării testelor, pentru fiecare avion se întocmeşte o fişă tehnică ce precizează seria avionului, modelul, data fabricaţiei, data testării şi lista rezultatelor (valorile măsurate pentru parametrii specifici) tuturor testelor aplicate.

Subiectul nr. 23

       La un mic service auto există câte un tehnician pentru fiecare specializare (electric, mecanic, tinichigerie etc.). În service se află mai multe maşini identificate prin numărul de circulaţie, marcă şi model. Pentru fiecare maşină este înregsitrată o listă de defecţiuni diagnosticate, tehnicianul specializat pentru tipul respectiv de defecţiune urmând să se ocupe de rememedierea ei. Pe baza datelor existente, se va putea întocmi ulterior o listă de sarcini pentru fiecare tehnician în parte, cu programarea lor în timp.
Subiectul nr. 24

       Un artist plastic se ocupă de recondiţionarea unor piese de mobilier. Pentru fiecare piesă, el doreşte să înregistreze: numărul de ordine al piesei, denumirea şi stilul acesteia şi, eventual, o scurtă descriere. În plus, pentru a stabili preţul restaurării, el ţine evidenţa materialelor necesare, pentru fiecare material specificându-se cantitatea folosită, o denumire şi un preţ unitar.

Subiectul nr. 25
    Pentru filmele popularizate pe un site se reţin: numele, data lansării, regizorul principal şi distribuţia. Biografia oricărui actor care apare în distribuţiia a cel puţin un film poate fi consultată pe acelaşi site. Astfel, sunt publicate: numele oficial, numele de artist, eventual data naşterii şi filmografia artistului (formată din numele acelor filme popularizate de site în care actorul a jucat).

Colectivul de autori:  

prof. Rodica Pintea                       -       Liceul Teoretic „Grigore Moisil”, sector 6
prof. Daniela Oprescu                  -       Colegiul Naţional “Aurel Vlaicu”, sector 1

prof. Liana Ienulescu                    -      Colegiul Naţional „Cantemir - Vodă”, sector 2

prof. Emma- Gabriela Dornescu  -      Colegiul Tehnic „Petru Rareş”, sector 4
Coordonator:

prof.Ştefania Penea – inspector şcolar de specialitate informatică, 

                                      Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti
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